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[bookmark: _Toc38142076]ALLEGATO 5 – INFORMATIVA AI LAVORATORI SULLE REGOLE DI COMPORTAMENTO PER IL CONTENIMENTO DEL CONTAGIO COVID-19
In riferimento all’emergenza sanitaria da COVID-19 (“Nuovo Coronavirus”) in ottemperanza al PROTOCOLLO CONDIVISO a livello nazionale in data 14/03/2020 per gli ambienti di lavoro, aggiornato il 06/04/2021, l’Istituto Scolastico ha elaborato ed attuato un proprio “PROTOCOLLO DI SICUREZZA COVID-19 SCOLASTICO”, definendo e mettendo in atto misure di contrasto e contenimento del rischio di contagio, a tutela dei lavoratori e della collettività.
Una delle misure principali è il rispetto, da parte delle singole persone presenti nell’Istituto Scolastico, di rigorose regole di comportamento, igiene e prevenzione, illustrate nella presente comunicazione, che tutti i presenti negli ambienti scolastici sono tenuti a conoscere e rispettare. Anche in questo caso vale per i lavoratori l’obbligo fondamentale previsto dall’art. 20 del D.Lgs. 81/08: “Ogni lavoratore deve prendersi cura della propria salute e sicurezza e di quella delle altre persone presenti sul luogo di lavoro, su cui ricadono gli effetti delle sue azioni o omissioni, conformemente alla sua formazione, alle istruzioni e ai mezzi forniti dal datore di lavoro.” Le inadempienze sono sanzionabili secondo la vigente disciplina contrattuale, nonché secondo D.Lgs. 81/08 e Codice Penale.
PREMESSA SUL RISCHIO DI CONTAGIO COVID-19:
I rischi di contagio sono correlati a possibili contatti con persone positive, anche asintomatiche. 
Tali contatti possono essere:
· diretti: ad es. contatti fisici con persone positive (come strette di mano, baci, abbracci) oppure esposizione ad aerosol/spruzzi di secrezioni respiratorie di persone positive durante colloqui faccia a faccia, attività ravvicinate o stazionamenti prolungati in locali chiusi;
· indiretti: ad es. toccando con le mani superfici, attrezzature o oggetti contaminati da secrezioni respiratorie di persone positive e trasferendo poi tale contaminazione alle proprie vie respiratorie toccandosi con le mani la bocca, il naso o gli occhi.
Le regole qui stabilite sono finalizzate ad eliminare tali rischi di contagio per contatti diretti o indiretti.
1) NON PRESENTARSI AL LAVORO CON FEBBRE, SINTOMI INFLUENZALI O ALTRE CONDIZIONI CRITICHE
[bookmark: _Hlk38206401][bookmark: _Hlk38206554][bookmark: _Hlk38206510]È vietato recarsi presso il luogo di lavoro con febbre superiore a 37.5 °C (anche nei 3 giorni precedenti per i servizi per l’infanzia 0-6 anni), o altri sintomi influenzali e infiammazioni respiratorie; in tal caso è obbligatorio rimanere al proprio domicilio e chiamare il medico di famiglia e l'autorità sanitaria. Il divieto di recarsi nel luogo di lavoro riguarda anche i casi in cui sussistano altre condizioni di oggettivo pericolo in riferimento all’epidemia da COVID-19 come: persone positive al COVID-19, persone in quarantena, persone che nei 14 giorni precedenti sono state a contatto con soggetti positivi a COVID-19 e sono state in zone a rischio. 
L’Istituto Scolastico può attivare/attiva controlli all’ingresso con misurazione della temperatura corporea e con acquisizione di dichiarazioni sull’assenza di condizioni che impediscano l’accesso. 
2) AVVISARE SUBITO SE DURANTE IL LAVORO SI MANIFESTANO CONDIZIONI CRITICHE
I lavoratori, dopo l’ingresso presso l’Istituto Scolastico, hanno l’obbligo di informare tempestivamente il Referente Scolastico COVID-19 qualora si manifesti una delle condizioni descritte al punto 1, come l’insorgenza di sintomi influenzali/respiratori (febbre, tosse, difficoltà respiratoria), avendo cura di rimanere ad adeguata distanza dalle altre persone presenti e di allontanarsi prima possibile dal luogo di lavoro.
3) MANTENERE SEMPRE UNA DISTANZA DI SICUREZZA INTERPERSONALE DI ALMENO 1 METRO
Ogni lavoratore deve rispettare la distanza di sicurezza interpersonale di almeno 1 metro dalle altre persone, durante tutte le lavorazioni, negli spostamenti interni, nelle pause, nelle fasi di ingresso e uscita dal luogo di lavoro. Deve essere evitato qualsiasi contatto fisico diretto tra persone, comprese le strette di mano.
4) RISPETTARE SCRUPOLOSAMENTE LE REGOLE BASE DI IGIENE PERSONALE 
Le persone presso l’Istituto Scolastico devono mettere in pratica accurate precauzioni igieniche personali, in particolare:
· lavarsi frequentemente le mani con acqua e sapone o con gel disinfettanti/soluzioni idroalcoliche messe a disposizione negli ambienti di lavoro;
· non toccarsi occhi, naso e bocca con le mani;
· [bookmark: _Hlk38207125]se si usano fazzoletti/carta usa e getta per soffiarsi il naso, starnutire o tossire, gettare subito i materiali usati negli appositi cestini chiusi da coperchio e dotati di sacchetti impermeabili che vengono regolarmente sigillati e smaltiti.
5) FARE PARTICOLARE ATTENZIONE NELL’UTILIZZO DI SPAZI E ATTREZZATURE COMUNI
L’utilizzo degli spazi comuni è regolamentato per garantire il rispetto della distanza minima di 1 metro e per permettere un idoneo ricambio d’aria. È previsto per tutti i lavoratori che condividono spazi comuni l’utilizzo di una mascherina chirurgica. È sempre vietato creare assembramenti e avvicinarsi a meno di 1 metro di distanza, anche durante le fasi di spostamento e di attesa.
Ogni lavoratore deve evitare di toccare direttamente con le mani nude superfici comuni (ad es. piani di appoggio), attrezzature e altri oggetti promiscui tra più persone (ad es. maniglie di porte/finestre, interruttori illuminazione, comandi e tastiere, schermi touch, accessori). Qualora tali contatti fisici siano necessari, bisogna adottare una delle seguenti precauzioni alternative: (1) evitare di toccare direttamente con le mani nude (ad es. usare il gomito o attrezzi intermedi non contaminati); (2) igienizzare/lavare le mani prima e dopo il contatto; (3) indossare guanti impermeabili monouso
6) EVITARE INCONTRI E RIUNIONI IN PRESENZA
Sono da prediligere incontri, riunioni e corsi con collegamenti a distanza (telefono, email, videoconferenze etc). Qualora sia strettamente necessario incontrarsi in presenza, è obbligatorio:
· avere l’autorizzazione del Dirigente Scolastico
· ridurre al minimo il numero di persone presenti;
· indossare la mascherina per tutta la durate dell’incontro;
· garantire la distanza interpersonale di 1 metro;
· scegliere luoghi ampi e ben areati e contenere la durata dell’incontro.
7) [bookmark: _Hlk38205220]USARE MASCHERINE/DISPOSITIVI DI PROTEZIONE DI BOCCA E NASO E GUANTI MONOUSO
[bookmark: _Hlk38205397]È obbligatorio indossare sempre la mascherina chirurgica davanti bocca e naso, tranne nel caso in cui si svolga lavoro in solitaria (senza condivisione di spazi di lavoro con altre persone).
8) SEGNALARE SITUAZIONI INDIVIDUALI DI FRAGILITÀ PER ATTUARE LE CONSEGUENTI MISURE DI TUTELA
I lavoratori che si trovano in una situazione di fragilità in relazione all’emergenza sanitaria COVID-19 e ai rischi da possibile contagio (per condizioni individuali di salute) sono invitati a darne comunicazione al Medico Competente per consentire all’Istituto Scolastico di mettere in atto le conseguenti misure di tutela.
9) CONTROLLARE REGOLARMENTE LE BACHECHE PER ULTERIORI INFORMAZIONI E AGGIORNAMENTI
Si raccomanda di controllare regolarmente le bacheche dell’Istituto Scolastico, in cui sono affisse ulteriori informazioni (tra queste il poster informativo “EMERGENZA COVID-19 - Misure di prevenzione e contenimento ≪Nuovo Coronavirus≫ - Indicazioni per gli Istituti Scolastici”) e gli avvisi su aggiornamenti e modifiche.
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